www.shfzb.com.c

到抗疫一线:争当先锋 勇作表率

-市委政法委机关党员积极投身社区抗疫一线

□法治报记者 陈颖婷 通讯员 郑法玮

为坚决贯彻习近平总书记关 干新冠肺炎疫情防控工作的重要 指示精神, 切实落实市委市政府 做好当前疫情防控的部署要求, 市委政法委在确保重点工作不断 不乱的同时,要求机关全体党员 干部第一时间到所属居住地基层 党组织报到, 亮明党员身份, 勇 于担当作为,以实际行动支持社 区疫情防控, 为坚决打赢疫情防 控大仗硬仗贡献力量。截至3月 24 日,除仍在小区封闭管理的 党员外, 机关已有74位党员向 所在街道居委报到。部分党员领 受了工作任务, 化身社区志愿 者,在社区疫情防控中走在前、 作表率。

抗疫一线 有老党员的坚守

"社会安全,关系你我,人 人有责!"周伟航同志是一位退 休多年的老党员。"看到小区志 愿者冒雨张罗着社区居民的核酸 检测,几个小护士彻夜忙碌,心 中震撼。现在疫情防控到了关键 时刻,我应该为此出点力!"做 完核酸检测,他立刻报名,如愿 成为了一名社区志愿者。

吴以扬同志所在小区因不久 前出现确诊病例,病例所在楼宇 实行封闭管控。为了保障封控区 域内居民的基本生活需求, 这位 以文字工作擅长的老党员,主动担当起了从小区门到住户楼"最后一公里"的物资运输员,以手抬、肩扛的方式坚持每天运送生活、防疫物资,也把爱心、温暖传递给了身边的每一个人。

抗疫一线 有不让须眉的巾帼

史华英同志所在小区是最早一 批被封控的。从3月5日起,她就 第一时间主动要求加入了小区志愿 者群。在小区先后开展的8轮核酸 检测中,化身"大白"的她,帮助 居委做好分批检测的组织工作,提 醒居民戴好口罩,帮助老人用手 机申请二维码,提供咨询服务, 等等;而在日常,她又充当起业 主群里的"情绪疏导员",帮助居 民消除恐慌情绪,树立战胜疫情的 信心决心,凝聚、传播抗疫的正能 量。

郭瑾、骆珍、朱璠……她们是母亲、妻子、女儿。疫情当前,她们放下了心中的牵挂,在社区志愿者的岗位上为居民忙前忙后,用一个个靓丽而忙碌的身影展现了战"疫"中的巾帼力量、巾帼担当。

抗疫一线

有更多默默奉献的身影

"门卫师傅,我来帮你一起架设外卖、快递集中收发点吧""司机师傅,请问你有小区的出人证吗?"实行轮班制后,在单位连续

工作8天的邢杰、梁树合等同志刚 从岗位上轮换下来就主动向所属街 道居委报到,配合社区开展网格化 筛查工作,做好居民生活必需品分 发、取送快递等其它为民服务。

陆林同志是所在小区封控后第一个亮明身份的在职党员。每天从早上7点到晚上10点,在6天×15小时的高强度志愿服务工作中,他始终冲在第一线,爬15层楼挨家挨户通知、运送物资,冒雨值班站岗、维持秩序,帮助排查安全隐患、调解邻里矛盾。小区解封后,他又第一时间回到单位坚守岗位、履职尽责。

汪溥同志积极响应党组织号召,主动报名参加社区抗疫志愿者工作。由于他的爱人自3月16日以来一直身处基层抗疫一线,他还代替爱人承担起了楼组长的责任。所在小区三轮48小时封闭管控期间,他楼上楼下关心每一位住户,组织居民有序参与核酸检测。

一个党员就是一面旗帜。黄鹏、吴冬琪、胡鹏、朱炯、顾华、吴羽鹏、林森……越来越多的机关党员干部投身社区,积极当好疫情防控的宣传员、核酸筛查的组织员、封闭社区的管理员、矛盾纠纷的调解员、安全隐患的排查员,充分发挥了党员的先锋模范作用。还有更多的机关党员干部已经做好了准备,随时听候党组织的召唤,他们将以实际行动彰显政法机关党员干部的政治自觉和使命担当,为坚决打赢疫情防控阻击战全力以赴、贡献力量。

全市法援中心助力维权"不打烊"

热线、预约受理、远程会见、线上开庭、直播普法……疫情阻不断服务

□法治报记者 陈颖婷

近来,上海疫情防控进人最 吃紧阶段,各法律援助中心第一 时间落实上级关于疫情防控的各 项要求,通过 12348 热线、预约 受理、远程会见、线上开庭、直 播普法等工作措施,确保疫情期 间法律法援各项工作不断线,有 效保障人民群众的合法权益。

12348热线

"我已经在家隔离十几天 了,菜都没法买,居委把小区封 闭不让我们出门合法吗?"

3月24日,在家中值班接 答12348 热线的王律师接到了一 通市民不满疫情防控居家隔离措 施的资油电话

电话中,李先生十分焦虑地 诉说自己因疫情防控已隔离在小 区十多天,无法正常买菜。

王律师深知当前抗疫矛盾化解的重要性,耐心听取了李先生诉说居家隔离的苦衷,在表示理解的同时也向李先生宣传了当前上海疫情防控工作的制度措施,在沟通交流中感谢李先生对上海疫情防控工作的理解、支持与配合,为尽早打赢这场防控之战作出贡献。

王律师还把自己网购下单抢菜的"独门秘籍"倾囊相授,原来,王律师的另一个身份也是被封控在家隔离的普通市民,目前正在居家办公。

E居家が公。 这样,律师与来电咨询的李 先生有了共同立场,在谈笑中化解 了市民对防疫政策产生的不满。

预约受理

为避免因人员聚集而引发疫情传播风险,本市各法律援助中心根据上级工作部署,严格落实疫情防控措施,采用电话预约+现场办理模式。申请人需提前一天电话预约,再按照规定日期和时间段到现场办理申请。

3月21日,普陀区法律援助中心接到了一通预约电话。来电人章某系安徽合肥人,春节前通过某劳务公司在普陀某酒店提供客房装修工作,因公司之间拖欠工程款,导致其被拖欠工资2万余元。

在初步了解了章某的基本情况和诉求后,中心工作人员为其开辟优先受理、优先指派、优先办理的"绿色通道",指导章某准备好申请所需材料,并叮嘱其准备好核酸检测报告、健康码和行程码。

3月22日,章某按时来到法 援中心,工作人员为章某办妥申请 手续后,当场为其指派了法律援助 律师,为章某后续讨薪成功奠定了 坚实的基础,充分维护了疫情期间 外来务工人员的合法权益。

远程会见

为确保疫情防控期间法律援助 律师会见工作正常开展,各法律援助中心积极保障远程会见正常运行,用实际行动解决法律援助律师会见难问题。 3月11日,松江区人民法院 通知松江区法律援助中心为盗窃案 当事人王某提供法律援助,中心依 法指派上海全程律师事务所钱廉洁

收到指派材料后,钱律师立即 联系法院于当日进行阅卷,并第一 时间在监所律师会见小程序上预约 了 3 月 14 日周一进行会见。

然而就在会见前的周末,因松 江疫情严重,钱律师所在的小区于 周六开始封闭管理,只进不出,需 进行 48 小时二轮核酸检测才能解 封。

到了周一,小区仍未解封,眼看预约的会见无法成行,而开庭日期就在周三,钱律师马上联系松江区法律援助中心报告相关情况。

法援中心立即与松江区看守所取得联系,取消了本次会见,因小程序上只能进行3月16日的预约,而3月16日10点10分就要开庭,小区也无法确定何时能够解封,法援中心决定先由中心向看守所预约周二的会见,如果顺利解封,钱律师可以按计划进行会见。

为防万一,中心经研究后还准备了备选方案,即由钱律师在小程序上预约3月16日早上9点档的会见,如果周二晚上才能解封,就在早上会见后立即赶去法院开庭。

周一半夜,小区终于解封,钱 律师第一时间跟法援中心确认了第 二天到法援中心视频会见的方案, 这才放心人睡。

最终,在法援中心、看守所及 法院的多方沟通及协调下,本案得 以顺利会见和开庭。



针对眼下疫情严峻、封闭管控小区增多的状况,黄浦城发集团上城公司由"党员先锋岗"等党团员组成了一支 11 人的"上城应急突击队"火速支援兄弟单位,清运封闭管控区的生活垃圾。图为防疫突击队的"疫"线环卫人员身穿防护服,戴上防护罩,全副武装地进入黄浦区某封闭小区,忙碌在清运现场

平价菜新鲜实惠不断档!

24小时内,10吨新鲜平价菜从崇明"田头"直达静安"摊头"

□法治报记者 胡蝶飞

最近,不少宅家抗疫的市民都 非常关注的一个问题是,现在哪里 能买到既新鲜又实惠的平价蔬菜?

3月26日下午,记者从静安区平顺菜市场了解到,日均销售量达300斤的平价菜摊位上,新添了由崇明基地当天直供的花菜和大白菜,分别售价为2.5元/斤、3元/斤,一上架就迅速受到市民喜爱。殊不知,其背后是静安区商务委联合崇明区农委,经过24小时的共同努力,把一批总重达10吨的平价菜,以最快速度紧急从崇明基地的"田头"直供静安市场的"摊头",以优惠价格供市民选购。

24小时直供10吨平价菜 "菜篮子"保质保量供应

"我们想为静安市场订购一批新鲜平价蔬菜……"3月25日,静安区商务委紧急联系崇明区农委,希望为静安市场直供一批时令蔬菜,让宅家抗疫的静安居民吃上新鲜实惠的平价菜。很快,区商务委与崇明农委达成了从"田头"到"摊头"的蔬菜直供协议,确保静安区市场平价菜供应。

随后,崇明区农委立即响应,着手组织第一批农品货源供应。当天,在崇明区中兴镇蔬菜基地,上海崇明生态农业发展有限公司连夜以多倍工资召集工人,冒着持续的大雨,连续10小时共采摘了大白菜和花菜各1万斤。公司副总经理刘侃坚定地说,"现在特殊时期,全上海都在辛苦付出,我们也要做一点力所能及的事情。作为广大上海市民的后方保障基地,就算困难再大,也要首先确保供应市民菜篮子。"

3月26日早上6点,在上海崇明生态农业发展有限公司的农品基地内,工人们戴着口罩,开始马不停蹄地分拣、称重、打包蔬菜、装车。5个小时后,载着满满10吨新鲜蔬菜的一辆上海市菜篮子工程车从崇明发车。中午12点,顺利抵达静安临时供应点。

面对如此大量的新鲜蔬菜,如何将它们及时有序投放到静安市场?由于防控原因,在人手不够的

情况下,由静安区团委带队集合青年志愿者队伍,立即赴区临时供应点协助蔬菜卸装。与此同时,在区商务委指导下,全区菜市场全面发动。4个小时内,各自提至菜市场进行平价投

下午4点前,来自崇明基地的这10 吨新鲜大白菜和花菜,就完成了这趟从"田头"到"摊头"之旅,悉数亮相静安各大菜场,平均售价仅3元/斤,有效缓解了居民"菜篮子"空、贵的难题。

市民买得上更买得实惠 静安保证平价菜"不断档"

"非常感谢崇明基地这次的雪中送炭,为我们各大菜场平价菜的保障加了一把劲,我们将继续全力做好保供稳价工作,让大家吃上平价菜、放心菜、新鲜菜。"值得一提的是,区属企业大宁集团高度重视保供工作,当天,其下属的上海金贸实业有限公司副总经理、静安区菜市场协会秘书长钱万华,亲自到临时供应点,现场全程指导组织这批菜品的接收和分配工作,并紧急制定合理价格,迅速投放到下属12家菜市场及菜店。

据钱万华介绍,疫情期间,大宁集团下属各大菜场的各类菜品供应充足,品种丰富,价格稳定,尤其是静安区保供应优惠专柜的平价菜摊位,仍坚持平价销售,每天保证4种平价菜供应。金贸实业有限公司管理人员每日在线监管平价菜的销售情况,并及时发布指导价格,保证菜品价格平稳透明。

此外,不久前,静安区大宁集团、盛政公司还与崇明海上花岛开心农场建立起社区直供直通车,3月13日,就为宝山街道封控小区提供2.4万份蔬菜应急供应包,解决了小区居民的燃眉之急。

记者了解到,目前,静安区二十余家营业菜市场充分备货、合理定价,均落实平价菜销售惠民政策,平价供应摊位确保每天供应。为确保平价菜"不断档",静安区商务委定期组织平价菜基地直供。据悉,接下来,崇明区农委还将根据静安市场的动态需求情况,陆续直供几批平价菜,联合守护静安居民"菜篮子",保证居民们不仅买得上,更买得实惠。